

# Z českých vlastí

**Nalezene staré pohřebiště.** — V obci Úřeticech u Chrudimě bylo při kopání hlíny na pozemcích starosty p. Jana Kopisty odkryto staré pohřebiště, obsahující celkem 17 hrobů. Vykopání hrobů dělo se za osobního řízení obezřetného starosty, tak že nález byl odkryt téměř neporušený a jen něco málo nádobek bylo poškozeno. Na místo byl vyslán kustos muzea p. dr. Pabian, který sledal, že nalezené pohřebiště jsou žárové hroby tak zv. slezského typu. Jeden hrob byl dětský, v jiném asi byl pohřben buď náčelník nebo jiná vynikající osobnost, poněvadž v tomto hrobě nalezeno celkem 14 popelnic a zvířecí kosti. V těchto popelnicích byly ještě zbytky neobyčejně masité hlíny, takže se dá z toho soudit, že váženému mrtvému byly dány do hrobu tučné pokrmy. Pro muzeum bylo získáno z tohoto pohřebiště 30 popelnic různých tvaru a různé bronzové předměty, z nichž jedna jehlíce je velice zajímavého rázu.

**Ze Staré Boleslavi.** Městský úřad v St. Boleslavi sděluje: Při komisionálním šetření navrtných studen a získané vody v lázních "Houštka", kterému přítomni byli pan prof. Kučera, dr. Černý, inženýr Bellada a dva jiní členové, shledáno bylo, že voda nalezená v hloubce 98 metrů jest svým chemickým složením jednou z nejlépejších, dosud stávajících vod radio-aktivních, která svojí hodnotou dle výroků p. profesora Kučery převyšuje o 50—60 proc. všechny dosud známé české vody. — Současně bylo započato s vrtáním i na jiných místech okolo "Houštky" a lze právem očekávat uspokojivého výsledku.

**Osm osob otráveno.** Z Č. Budějovic, 14. dubna. V Hostově omezeně těžce za příznaků otravy celá z 8 členů sestávající rodina hospodáře Votruhy po požití mléčné polévky a moučnicka. Jedno dítě již otrávené podleho, hospodář zápasí se smrtí, ostatní jsou těžce nemocni. Zbytky jídla jsou teď lučebně zkoumány.

**Usmrtil se elektrickým proudem.** Montér Kroupa, pocházející z Lutu, zaměstnaný u firmy Bartelmas, Donát a spol., pracoval na úpravě sítě v obci Jezbinách u přespolní elektrárny jaroměřské do Smířic a měl tudíž přístup k transformátorům vysokého napětí o 5000 voltch střídavého proudu. Ve středu 10. dubna o 11. hod. dop. otevřel kiosk transformátorů, namočil si ruce a nohy v potoce a dotkl se oběma rukama odpojovačů kabelových vysokého napětí. Tělo jeho bylo za krátký čas v plamenech a teprve když proud šel po 2 minutách mohl být vypnut, odpadlo na zem. Smrt nastala asi okamžitě. Tělo montéra bylo spáleno na rukou tak, že několik prstů zůstalo přiskvrveno na odpojovačích káblů. Před činem varoval montér v blízkosti se nalézající občany, by se ho nedotýkali, že by to byla jejich smrt. Jelikož již po delší dobu prohlásoval, že z Jezbin nepojede, že ho povevou z kovové rakvi a projevoval úmysly sebevraždě, jest nešťastná náhoda úplně vyloučena.

**Konec karbaníkův.** Ve čtvrtek dne 11. dubna odpoledne našli v lese pod Zbámem Antonína Česku, rolníka v Mutějovicích, oběšeného. Nešťastník hrál v karty v jistém hostinci a když byl oběhrán o všechno, co měl, šel a oběsil se. Při karbanu trávival někdy několik dní a nocí a zanechal tam skoro celý svůj majetek. Byl to jinak poctivý a řádný muž, ale vášně hrani v karty ho zabíjaly.

**Otec vlll dítě do útě kyseliny.** V Brništi u Ném. Jablonného přinesl duchovnímu dítě 3letého křesťového Vá. Krause z Brniště. Hlavně ke křtu bez předchozího obřadu a tím upozorněním, že dítě těžce onemocnělo. Dítě bylo postaveno. Duchovní, rodní bába a kostelník upozorovali, že dítě kolem útě je jako spáleno. U okresního soudu v Ném. Jablonném učiněno bylo o případu oznámení. Dítě druhého dne na to zemřelo. — Soudní komise při pitvě zjistila, že dítě bylo vřito do útě buď kyselina strouvá nebo jiná kyselina, která zavinila smrt. Krause byl na to

zatčen a dodán krajskému soudu v Liberci. Krause je mimo to v podezření, že podobným způsobem zavinil smrt jiných novorozenců svých dětí, r. 1910 a 1911 narozených.

**Zavražděn snachou.** Z Hrotovic se sděluje: V Příspě u Jaroměřic v rodině rolníka Doláka docházelo mezi 82letým výměnkářem Dolákem a mladými hospodáři, hlavně snachou Dolákovou, k neustálým srážkám. V poslední době dostoupily hádky svého vrcholu. V minulých dnech vyšel si starý Dolák do radkovičského lesa na dříví, ale již se nevrátil. Žlá jeho snacha, žena asi 42letá, ho stopovala a v příhodné době zasadila starci několik ran motykou do hlavy, takže krev postříkala celou zem a stařec hned klesl k zemi. — Pak stařec, jenž asi hned skončil, zahájil do hustšího lesa, načež zahladivší stopy svého zločinu, odešla domů. Dlouho se však svobodě netěšila. Lesní adjunkt Walter obcházející les našel zabitého stařce s hlubokými ranami v hlavě v houštině. Ihned učinil o tom oznámení u soudu v Hrotovicích. Na místo činu dostavila se soudní komise a četnictvo, jež s sebou přivedlo policejního psa. Pes skutečně našel stopu, která vedla do stavení Doláka v Příspě. Tam pak ve statku skočil na snachou starého Doláka. Tato ze začátku zapírala avšak později se přiznala, že stařce zavraždila. Byla hned zatčena a odvedena do vězení v Hrotovicích. Po této vraždě začali si lidé vzpomínat na náhlu smrt ženy zabitého výměnkáře Doláka, kterou výměnkářka, jinak ještě čilá a zdravá, sešla se světa. Spadla totiž před několika lety s vysoké domy Doláka tak nešťastně, že byla na místě mrtva. Tento případ zdá se být nyní také podezřelý.

**Příserný výjev v hostinci.** — Z Blanska se sděluje: Do zdejšího hostince Boniface Nečasa přišli nádenníci Adolf Lehýček a Ferdinand Pecher a každý zasedl za jiný stůl. Najednou Pecher povstal, přikročil ze zadu k Lehýčkovi, chytil ho pod krk a druhou rukou, v níž třímál nůž, podřízal mu hrdlo. Těžce zraněný dělník dopraven byl do brněnské nemocnice. Pecher byl zatčen a dodán zdejšímu soudu, kde se k činu přiznal a cylenicky dodal, že by byl Lehýčkovi uřízl celou hlavu, kdyby mu to nebyli lidé překazili. O uzdravení Lehýčkově se pochybuje.

**Soud lidu.** V moravské obci Otaslavcích u Prostějova došlo k událostem, které vyvolaly v celém okolí velké vzrušení. Tamější mlynář Gregor dostal se do hádky se svým pomocníkem, při čemž tento vytáhl nůž a vrazil jej mlynáři do prsou. Zraněný byl dopraven do nemocnice, kde krátce na to zemřel. Když se obyvatelstvo vesnice dovědělo o zločinu, pobouřilo se tak, že někteří mužové vrhli se na vraha a vykonali soud na místě. Zraněný pomocník podlehl ranám v nemocnici.

**Oběsil se pro nezhoditelnou nemoc.** V pátek dne 12. dubna ráno as o půl 7. hod. oznámili lidé kladenské policii, že v lese mezi drahami u jatek visí oběšenec. Policie dala oběšeného sejmouti a zjistila, že je to 49letý provisionista Antonín Kaura. Z poznamky u něho nalezených jest patrné, že se nešťastník oběsil pro nezhoditelnou nemoc.

**Vrhl se pod vlak.** Z Kladrub se sděluje: Ve čtvrtek dne 11. dubna odpoledne vrhl se u Kladrub pod vlak č. 386 šafář J. Ruml, zaměstnaný na velkostatku žebuniském a byl okamžitě usmrcen. — Stranou nalezán byl raněček s hodinkami a dopisem, ve kterém se loučí se svojí ženou a 15 dětmi a udává za příčinu svého zoufalství urputnost kteréhosi nadřízeného. Nešťastník byl na panství zaměstnán 32 roků.

**Neštěstí v továrně.** V Píckově přádelně v Horním Lítvínově zachytil v minulých dnech stroj dělník a dříve než mohl být zastaven, rozdrtil Krotovi úplné nohy.

**Děve se otrávil.** V Ústi n. L. otrávil se ve středu dne 10. dubna služební dívka Marie Wachaufová u drogisty Schneidera. — Dívka usmrtila se proto, že milence ji opustil.

**Mrtvola ženy v mužských šatech.** Z Mor. Ostravy. Ve Vyko-

vicích u Zábřehu n. O. byla nalezena mrtvola neznámé ženy v mužských a ženských šatech. Dopotud bylo zjištěno, že žena, v níž poznána 36letá provdaná Marie Kolovratová ze Lhotky, sešla se světa smrtí násilnou. Byla patrně na cestě k domovu předpadána, uskrčena a pak oděna do mužských a ženských šatů. Po vraždě, jichž muselo být několik, bylo zahájeno pátrání.

**Pokus vraždy.** Z Tišnova se oznamuje: Dělník C. Musil z Brumova pokusil se v minulých dnech o vraždu Jos. Ševčíka z Brčovic u Černé Hory a jen šťastné náhodě je co děkovati, že zločin nebyl dokonán. Musil zapředl milostný poměr s dezerou Ševčíkovou a poměr nezůstal bez následků. Když otec naléhal na Musila, aby se o dítě staral a když po dobrém nemohl Musila ku konání otcovské povinnosti pohnotiti, podal u soudu v Tišnově na Musila žalobu na placení alimentů. Musil byl odsouzen a proto sřbil tehleu krvavou pomstu. Nedávno dostavil se do Brčovic a zde zvěděl, že Ševčík mešká v Černé Hoře. Odebral se proto do lesa k Černé Hoře a zde za Žernovnkem v lese skutečně Ševčíka potkal. Nejprve zapředl s ním hádku a konečně se slovy: "Zde svoje kosti složíš," vrhl se na Ševčíka, sevřel mu hrdlo a druhou rukou vytáhl zpod kabátu nůž. Ševčík sebral všechny síly a podařilo se mu vyprostiti se. Chopil Musila za ruku a nastal zoufalý zápas, který však pro Ševčíka dopadl šťastně jen náhodou, že na cestě ozval se rachot vozu. To uslyšel Musil, nechal Ševčíka ležet a přehl do lesa a konečně do Černé Hory. O pádění bylo zpraveno četnictvu v Černé Hoře, kde ve středu byl Musil dopaden a zatčen. Omlouvá svůj čin rozčilením a vylouvá se, že chtěl otec své milé, kterou již dávno opustil, nahnat pouze strachem, aby dosáhl zmírnění alimentů. Avšak Ševčík tvrdí, že nebyl šťastně náhodou, že povoz jel kolem, byl jeho zranění velice vážné, takže vzbuzuje veliké obavy. Hochův otec zplnomocnil advokáta dra. Tykače, aby jeho jménem učinil proti rytmistrovi všechny potřebné kroky a hnal ho za jeho jednání, které je ovčeno mnoha svědky, k zodpovědnosti.

**Sebevražedný pokus služky.** Ve čtvrtek 11. dubna vrhla se s paláče druhého poschodí domu č. 446 v ulici Apolinářské 18letá služka Anna Nedělová ze Zdislavic a utrpěla těžké zranění. Rozbila si na dlažbě obličej a zlomila si nohu a ruku. První pomoc poskytl jí lékař záchranné stanice dr. Schulz a dopravil ji do všeobecné nemocnice. Za důvod sebevraždy udala služka jednou zlomyslné klepy, po druhé zase tvrdila, že si zoufala z toho důvodu, že jí někdo odcizil různé věci a 240 korun.

**Osudný výstřel.** U Chabařovic v minulých dnech střelil neznámý muž po čtrnáctiletém Karlu Braunovi z Chabařovic. Střela zasáhla hocho do pravé strany prsou a smrtelně ho zranila. Braun dopraven byl do nemocnice v Ústí. Pachatel dosud vypátrán nebyl.

**Hrozná smrt.** Z Mor. Ostravy se sděluje: Dělník Jos. Novák, zaměstnaný v hrubovské továrně na sodu, spadl 4. dubna do kádě naplněné žravou kyselinou a utrpěl tak těžké popáleniny, že jim v několika hodinách za strašných bolestí podlehl. Novák zanechává po sobě ženu a tři nezapátrné děti.

**Choromyslný zabil bratra.** — Ve středu, dne 10. dubna, udála se na Kladně přišerná událost. Trudnomyslný 24letý hutník Vá. Hasamann vrhl se z nadání o půl 7. hod. ráno na svého spíšho bratra Josefa, 18letého zřizence kancelářského v hutích a zasadil mu kuchyňským nožem ránu do krku nad levou klíční kost, takže krev mocně vytryskla. Sluncec byl o všem domácími lidmi od svého bratra odtrázen, avšak bylo již pozdě. Bohutný Josef ve čtvrthodě vykřvácel, neboť mu byla přefiznuta tepna. Sluncec odvezen na radnici, kde z něho nebylo možno dostatí sova. Hledí vytržetím do dárky a nemluví. Již o svátých vrhl se na svou lilectou sestru a škrtil ji. Po celý úsude, kdy byl jako lékařem uznán choromyslný doma, se modlil, prose, aby mu Bůh vrátil duši. Nezdálo se, že by byl schopen činn násilných. Nyní odvezen do Bohína.

**Bezcitností dohnán k sebevraždě.** Z Pízně se sděluje: V lesku u Nové Vsi byla nalezena onedny mrtvola 69letého žebračka Smrštika z Lápky, jenž po 4 dny se potuloval po vsi, hledaje marně nocleh. Rozhodl se proto dobrovolně se světa odejiti.

**Dítě se opáilo.** Ve Vrbě u Manetina svrhlo na sebe 3leté děvčátko horníka, Anna Vrblovská, hrnce vařící vody. Děvčátko utrpělo tak značné popáleniny, že jim druhého dne podleho.

**Vrhl se před vlak.** Mezi Turnovem a Sychrovem dal se pro nešťastnou lásku přejeti vlakem 19letý Karel Louza z Kamení a byl na místě usmrcen.

**Pro pobouření lidu přerušeny trh.** Dne 9. dubna udála se v Lysé nad Labem příhoda, která způsobila obrovské rozjetření mezi obyvatelstvem a jež se roznesla v krátkém po celém štrém kraji. — Toto nebývalé rozrušení v klidném kraji způsobil rytmistr dragounského pluku baron Lampruch, švagr bývalého ministra Btenertha, který se zachoval způsobem, o němž bude jistě promluveno v parlamentě. Ve zmíněný den evičila se na lysskem evičisti třetí eskadrona prvního dragounského pluku a na evičeí vojiny dávali se za bariérou mimo osoby dospělé také malí hoši, mezi nimiž byl i 10letý školák Pouza, syn váženého rolníka a starosty z obce Čisafská Kuchyň. Ažkoliv se diváci chovali úplně slušně, rozčilil se pojednou velící rytmistr bar. Lampruch, vrazil s koněm ze evičisti na silnici a hnal zvíře přímo do skupiny hochů, kteří se s výkřiky údesu rozutíkali na všechny strany. Na místě zůstal pouze školák Pouza, který stál jako ztrnulý a nemohl se strachem a údesem hnouti. A nyní nastal výjev, při kterém divákům se krev stavěla v žilách. Ostruhama bodaný kůň vjel přímo na hoča a v plném trysku udeřil ho plnou silou kopytem a srazil ho do příkopu. Ale na tom nebylo ještě dosti. Rozzlobený rytmistr kone obrátil a hnal ho ještě do příkopu na dítě, které se svíjelo v bolestech zbroceno krví — v nejbližší chvíli nastalo srocení lidu tak hrozivé, že rytmistr bodl koně a ujel. Pobouřený lid za ním a upokojil se teprve potom, když přijel nejvyšší vzrušený jeden důstojník a oznámil lidu, jak se rytmistr jmenuje. Přes to však bylo pobouření takové, že výroční trh, který se právě v Lysé n. L. odbyval, byl přerušen a odkfknut, poněvadž byla obava před výtržnostmi. Zraněný hoch byl odnesen do domu rodičů a jak se proslýchá, je jeho zranění velice vážné, takže vzbuzuje veliké obavy. Hochův otec zplnomocnil advokáta dra. Tykače, aby jeho jménem učinil proti rytmistrovi všechny potřebné kroky a hnal ho za jeho jednání, které je ovčeno mnoha svědky, k zodpovědnosti.

**Sebevražedný pokus služky.** Ve čtvrtek 11. dubna vrhla se s paláče druhého poschodí domu č. 446 v ulici Apolinářské 18letá služka Anna Nedělová ze Zdislavic a utrpěla těžké zranění. Rozbila si na dlažbě obličej a zlomila si nohu a ruku. První pomoc poskytl jí lékař záchranné stanice dr. Schulz a dopravil ji do všeobecné nemocnice. Za důvod sebevraždy udala služka jednou zlomyslné klepy, po druhé zase tvrdila, že si zoufala z toho důvodu, že jí někdo odcizil různé věci a 240 korun.

**Osudný výstřel.** U Chabařovic v minulých dnech střelil neznámý muž po čtrnáctiletém Karlu Braunovi z Chabařovic. Střela zasáhla hocho do pravé strany prsou a smrtelně ho zranila. Braun dopraven byl do nemocnice v Ústí. Pachatel dosud vypátrán nebyl.

**Hrozná smrt.** Z Mor. Ostravy se sděluje: Dělník Jos. Novák, zaměstnaný v hrubovské továrně na sodu, spadl 4. dubna do kádě naplněné žravou kyselinou a utrpěl tak těžké popáleniny, že jim v několika hodinách za strašných bolestí podlehl. Novák zanechává po sobě ženu a tři nezapátrné děti.

**Choromyslný zabil bratra.** — Ve středu, dne 10. dubna, udála se na Kladně přišerná událost. Trudnomyslný 24letý hutník Vá. Hasamann vrhl se z nadání o půl 7. hod. ráno na svého spíšho bratra Josefa, 18letého zřizence kancelářského v hutích a zasadil mu kuchyňským nožem ránu do krku nad levou klíční kost, takže krev mocně vytryskla. Sluncec byl o všem domácími lidmi od svého bratra odtrázen, avšak bylo již pozdě. Bohutný Josef ve čtvrthodě vykřvácel, neboť mu byla přefiznuta tepna. Sluncec odvezen na radnici, kde z něho nebylo možno dostatí sova. Hledí vytržetím do dárky a nemluví. Již o svátých vrhl se na svou lilectou sestru a škrtil ji. Po celý úsude, kdy byl jako lékařem uznán choromyslný doma, se modlil, prose, aby mu Bůh vrátil duši. Nezdálo se, že by byl schopen činn násilných. Nyní odvezen do Bohína.

**HOMESTEADY**

Došla mne zpráva z Oregonu, že Hillova dráha začne se stavěti okreseu Lake a že v Christmas Valley začínají budovati zavodňovací system. Jest tam něco vládní půdy, která zavodněna, stane se velmi cenným majetkem. Též do Lassen County v Kalifornii začínají se domovníci hrnout. Myslíte-li to opravdu, pište mi a přiložte \$1.00 na odpověď. Nejsem agentem, nemám nic na prodej — a nemohu se zabývati marným dopisováním. Jestli nemáte dosti "back-bone", ušetřte si raději ten dollar a mně zbytečné práce. Jednati třeba rychle! — LOU W. DONGRES, 1516 Lincoln Ave., Omaha, Nebraska.

**Zajištěte si místa ihned, neboť lod' bude brzo plná!**

**SOKOLSKOU VÝPRAVU**

na Vsesokolský Slet v Praze r. 1912 pořádá cestovní kancelář

**Brodský & Sovák**

1389 2nd ave. roh 72. ul. NEW YORK, N. Y.

po nádherné lodi Holland American Line

**"NEW AMSTERDAM"**

Odjezd dne 11. června 1912. — Přihlaste se již nyní. E Rotterdamu přímý vlak bez přestání do Prahy. Celá loď k dispozici. Kdo si přeje, může si listek d i s Evropy spláceti v týdních aneb měsíčních splátkách. Výhodná výměna peněz — Čeky na Bohemii. — Hladké protivání savazadel.

V Praze k dispozici cestovní kancelář 'Bohemia' akciové banky

Žádejte informace u **BRODSKÝ & SOVÁK,**  
1389 2nd ave., roh 72 ul. New York, N. Y.

Členové Sokola obdrží lístky za snížené ceny. Zastupce firmy pojede s výpravou. Přihlášky přijímá

**JOSEF MIK, Burlington Station, OMAHA, NEB.**



**DR. JAMES W. NOVÁK,**  
český zub 4 lékař.

Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Clothing Co. — Office Phone: Douglas 5077. — Residence, 915 William Str.; Phone: Douglas 6019. — Krajané z venkova, kteří nejsou s domkem prací zubnískou spokojeni, učiní dobře, když při návštěvě Omahy, zajdou k Dr. Novákově, jenž za veškeré práce v oboru svém ručí. 341f

**Sdružení českých lékařů**  
v Omaze a South Omaze

|   |  |
|---|--|
| <b>DR. KÁLAL F. J.,</b><br>206 Karbach Bl., Omaha.<br>Telefon Douglas 1761.                     | <b>DR. PETR F. J.,</b><br>1407 již. 16. ul., Omaha.<br>Telefon Douglas 5325.       |
| <b>DR. KOUTSKÝ JOHN W.,</b><br>405 sev. 24. ul., So. Omaha.<br>Telefon South 142.               | <b>DR. NĚMEC CHAS. J.,</b><br>1316 William ul., Omaha.<br>Telefon Douglas 2817.    |
| <b>DR. ŠIMÁNEK G. F.,</b><br>1262 již. 13. ul., Omaha.<br>Operacím se věnuje zvláště pozornost. | <b>DR. ŠRÁMEK J. M.,</b><br>sev.-záp. roh 8. a Hickory ul<br>Telefon Douglas 6645. |
| <b>DR. F. J. SWOBODA,</b><br>1255 již. 16. ul., Omaha.<br>Telefon Douglas 2313.                 | <b>DR. SWOBODA LOUIS,</b><br>301 Paxton Bld., Omaha.<br>Telefon Douglas 807.       |

My shora uvedení lékaři dle pravidel lékařské etikety nejdůležitější odvolávají veškeré obřadování kterékoliv lékař se sama v kterýchkoliv časopisech svými pacienty, necht' už je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávách místních nebo osobních. 431f

**MACH & MACH.**  
ZUBNÍ LÉKÁRI.

3. poschodí, Paxton Bld., roh 16. a Farnam ulice  
Tel. Douglas 1006. Incl. Phone A-1005.  
OMAHA, NEB. 441f

Nejlépe zahášená zubní lékařská ordinace ve středozápadě. Nejmodernější pomůcky. Práce zcela lidu. Cozj níru.

**Frank Svoboda,**  
umělecký závod

**POMNÍKOVÝ**

Největší  
sklad pomníků  
ve Spojených Státech

1417 South 11 th Street  
Phone Doug. 3444  
1218-28 So. 13th Str.  
Phone Doug. 1872